



## ■ Праздник

*Сотрудники караула № 1 143-й ПСЧ готовы в любой момент выехать на чрезвычайное происшествие.*

## Есть такая профессия – спасатель

В штате 143-й пожарно-спасательной части с учётом постов в сёлах Нижнеманай, Пятково и Ингалинское 53 человека. Боевое дежурство в с. Упорово несут четыре караула поочередно, которые в любую минуту могут отправиться на укрощение огненной стихии или других чрезвычайных ситуаций.

В карауле № 1 восемь человек – командир отделения Иван Дизер, пожарные Сергей Арсентьев, Андрей Лазарев и Андрей Мезенцев, водители Олег Ермаков и Андрей Предеин, диспетчер Ольга Кейльман и начальник караула Евгений Мотов. У них у всех в 143-й ПСЧ большой стаж работы.

В этом году пожароопасный период на территории Упоровского района прошёл относительно спокойно. Было ликвидировано 42 пожара, последний произошёл буквально вчера, 23 декабря. В Упорово загорелась баня. И что радует, все возгорания обошлись без человеческих жертв.

Весной, в период паводка, спасатели караула № 1, равно как и других караулов, работали на затаривании мешков песком, дежурили в деревнях, отрезанных водой.

– Профессия пожарного – одна из самых сложных и опасных, для особо выносливых и подготовленных. Участвуя в ликвидации различных экстренных случаев, огнеборцы часто рискуют собственными жизнями. Каждый из нас должен уметь принимать правильные решения в той или иной ситуации, чётко выполнять инструкции. И хочу сказать, что мои подчинённые с поставленными задачами справляются на отлично, – говорит Евгений Мотов.

Спасатели всегда должны находиться

в хорошей физической форме. Проходят ежедневные теоретические занятия, согласно расписанию. Кроме того, отрабатываются: надевание боевой и специальной одежды и снаряжения; сбор и выезд по тревоге с посадкой в автомобиль за воротами гаража; развёртывание насосно-рукавных систем и первичных средств пожаротушения; оказание первой помощи и другие нормативы.

Надо сказать, что в среднем вес экипировки пожарного составляет 30 кг, плюс отдельные элементы пожарно-технического вооружения, которые огнеборцы переносят на себе, то получается около 40 килограммов.

После получения сигнала о пожаре всю эту амуницию надо надеть на себя за считанные секунды, потому что в течение минуты отделение уже должно выехать на место происшествия.

– Сотрудники караула № 1 боевое дежурство несут слаженно, добросовестно, свои обязанности выполняют без нареканий. Постоянно совершенствуют профессиональные навыки. Принимают активное участие в общественной жизни не только нашей части, но и района, – отзывается о своих коллегах начальник 143-й пожарно-спасательной части (село Упорово) 25-го пожарно-спасательного отряда Вадим Мамычев.

В преддверии профессионального праздника Дня спасателя России, который отмечается 27 декабря, хочется пожелать упоровским пожарным здоровья, спокойных дежурств, сухих рукавов и как можно меньше риска в работе.

Людмила ИВЛЕВА  
Фото автора

## ■ Новости страны и региона

### Подвели итоги года

Губернатор Тюменской области Александр Моор принял участие в заседании Государственного совета. Под руководством президента России Владимира Путина подвели итоги Года семьи и наметили меры по дальнейшей поддержке рождаемости и семейных ценностей.

Александр Викторович в своём ТГ-канале подчеркнул, что разделяет мнение президента о том, что большая семья, где подрастает много детей, должна стать образцом будущего России.

Следующий год в России по предложению президента станет Годом защитника Отечества, а в Тюменской области решено провести Год героев.

### Исполнит мечту

Полномочный представитель президента России Артём Жога исполнит новогоднее желание 16-летнего Михаила из пос. Московский Тюменской области. Юноша мечтает побывать в Тобольске. Шар с пожеланием тюменского подростка – один из шести, которые полпред снял с «Ёлки желаний».

Проект реализуется с 2018 года по всей России и каждый год объединяет тысячи людей, готовых

творить добрые дела. Благодаря усилиям организаторов и исполнителей акции, за шесть лет было исполнено более 210 тысяч детских новогодних желаний.

В Тюменской области, как сообщают в информационном агентстве «Тюменская линия», акция стартовала 1 декабря 2024 года и продлится до 14 января.

### Благоустроили дворы

По национальному проекту «Жильё и городская среда» в Тюменской области за пять лет благоустроили 79 дворов и 34 общественные территории. Об этом сообщает региональный департамент жилищно-коммунального хозяйства.

В текущем году благоустроено 12 объектов – семь из них в Тюмени, один – в Тобольске и четыре – в Ишиме.

В 2025 году по поручению президента России Владимира Путина эти работы будут выполняться в рамках нового национального проекта «Инфраструктура для жизни». Планируется благоустроить семь общественных пространств в Тюмени, Тобольске и Ишиме.

Подготовила  
Регина ГАПОНОВА

## ■ Оставайтесь с нами

### Уважаемые жители района!

Во всех почтовых отделениях района продолжается подписка на «Знамя правды» на первое полугодие 2025 года.

Только из нашей районки вы узнаете все самые свежие новости о событиях, происходящих в сельских поселениях, о людях земли упоровской, о достижениях трудовых коллективов, об успехах сельчан, в том числе молодёжи.

Также можно оформить подписку на «Знаменку» на сайте «Почты России» по QR-коду.



Стоимость на 1 месяц составляет 141 рубль 08 копеек, на полугодие – 846 рублей 48 копеек. Для ветеранов и участников Великой Отечественной войны, инвалидов I и II групп действует льготная подписка: на 1 месяц – 119 рублей 86 копеек, на полугодие – 719 рублей 16 копеек.

**ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54355.**

## К юбилею области

ОТ ИСТОКОВ  
К БУДУЩЕМУ



ТЮМЕНСКАЯ  
ОБЛАСТЬ

## Газета в канун Нового года

Заканчивается год 80-летия Тюменской области. На страницах «Знаменки» мы печатали немало различных материалов, посвящённых юбилейной дате. Сегодня, подводя черту, мы предлагаем вам обзор газетных публикаций, посвящённых Новому году. Его подготовила специалист 1 категории сектора по делам архивов администрации Упоровского муниципального района Наталья КУРУШИНА.

### 1979 год

#### Новый магазин

В канун Нового года открылся магазин «Сельхозпродукты». Располагается он в центре Упорова в новом просторном здании.

Сверкающий белозной кафель, современное оборудование делают магазин праздничным и нарядным. Три продавца-консультанта будут работать здесь, помогая покупателям выбрать нужный товар.

Выделен уголок и для охотников с рыболовами, которые смогут найти здесь самое необходимое для своих увлечений.

М. Коршунов, председатель райпо  
ф. 121, оп. 1, д. 41, 42, л. 3

### 1982 год

#### Наш маскарад

В весёлых новогодних костюмах пришли жители села Липиха в Дом культуры на новогодний бал. Открыли праздник Дед Мороз и Снегурочка. Они поздравили всех с Новым годом, вручили поздравительные телеграммы и открытки.

И праздник начался. Конкурсы, весёлые игры, концертные номера, смотр маскарадных костюмов и ещё много интересного было в его программе.

Порадовал собравшихся на новогоднем балу и местный вокально-инструментальный ансамбль «Аллегро». Горячими аплодисментами награждали солисток ансамбля Тамару Липихину и Людмилу Белоглазову.

В. Липихин, внештатный корреспондент  
ф. 121, оп. 1, д. 53, 54, л. 5

### 1985 год

#### Надёжный телемост

Праздничные новогодние телепередачи жители Масалей и окрестных деревень смогут посмотреть с высоким качеством цветного и чёрно-белого изображения, принимая сигнал даже на комнатные антенны своих телевизоров.

В последние дни уходящего года начал свою работу масальский телевизионный ретранслятор. И удалённые от областного центра деревни и села теперь связывает надёжный телемост. Достаточно повернуть ручку телевизионных приёмников на шестой канал, как с экрана диктор пригласит посмотреть любимую передачу.

Д. Седухин  
ф. 121, оп. 1, д. 65а, л. 268

### 1997 год

#### Желающих не обидели

Около трёхсот зелёных красавиц продали перед Новым годом населению района работники Упоровского межхозяйственного лесхоза.

Пушистые сосёнки украсили многие квартиры, порадовали детвору в детсадах, в приюте. Кстати, детишкам из приюта лесники преподнесли зелёную красавицу бесплатно.

#### Здоровье дороже

На курорте «Тараскуль» перед Новым годом отдохнули и поправили здоровье восемь человек из хозяйств нашего района.

Сейчас путёвка на областной курорт стоит три с половиной миллиона рублей, но отдыхающий выкладывает из своего кармана только 20 процентов от её стоимости. Оставшаяся сумма покрывается за счёт средств специального страхования.

Н. Зауральский  
ф. 121, оп. 1, д. 79, л. 5

## Безопасность

## Чтобы праздник в радость



В преддверии новогодних праздников сотрудники ведомства МЧС России напоминают населению о правилах пользования пиротехникой. О чём надо помнить при использовании огнеопасных предметов, рассказал начальник отделения надзорной деятельности и профилактической работы Александр ПАХОМОВ:

– С приближением новогодних праздников резко увеличивается спрос на пиротехническую продукцию. Чего только не увидишь в эти дни на торговых прилавках: ракеты, хлопушки, петарды, свечи, бенгальские огни. Салюты и фейерверки – прекрасное дополнение к любому торжеству, осо-

бенно к Новому году. И этот день должен быть, прежде всего, безопасным.

Чтобы не допустить печального исхода праздника, стоит знать основные правила использования пиротехники.

Фейерверки и другие изделия стоит приобретать только в специализированных магазинах, а не с рук или на рынках, где вам могут подсунуть контрафакт. При покупке необходимо проверить наличие инструкции, сертификата соответствия и целостность упаковки.

Нельзя устраивать салюты ближе 20 метров от жилых помещений или легковоспламеняющихся предметов, под низкими навесами, линиями электропередачи и кронами деревьев. Не запускайте фейерверки с рук. Поджигать фитиль нужно на расстоянии вытянутой руки. В среднем он горит 6-8 секунд, этого времени достаточно, чтобы отойти на безопасное расстояние, но не доверяйте это детям. Нельзя использовать пиротехнику при сильном ветре.

Не разрешайте детям баловаться с бенгальскими огнями и хлопушками.

При использовании пиротехнических изделий руководствуйтесь рекомендациями, изложенными выше, а также чётко следуйте инструкции, нанесённой на упаковке изделия, и тогда новогодние праздники принесут вам только радость!

Подготовила  
Регина ГАПОНОВА

Фото из архива редакции и  
ГУ МЧС Тюменской области



Сотрудники МЧС проверяют документацию на соответствие нормам пиротехнической продукции.

## Спорт

## Дан старт новой традиции

Впервые в Упоровском районе состоялся предновогодний турнир по шахматам. В дальнейшем его планируют проводить ежегодно. Мероприятие было организовано в рамках проекта «Спорт – норма жизни» нацпроекта «Демография».

В субботу в шахматном клубе в Упорово собрались любители интеллектуальной игры. В турнире участвовали спортсмены из Упорова и Буньково. Каждый продемонстрировал свои навыки и умения.

– Ожидалось больше участников. Мы приглашали гостей из разных поселений района, но в этот раз откликнулись только упоровцы и буньковцы. В следующем году хотим провести турнир немного по-другому: с праздничными атрибутами, памятыми подарочками и, конечно же, с красавицей елью. Мы будем совершенствоваться, – рассказал председатель шахматной федерации Упоровского района Владимир Чеглаков.

Состязались шахматисты в семи турах. Игра была напряжённой, не обошлось и без громких комментариев и споров, но в итоге победителями стали лучшие из лучших. Третьего места среди взрослых удостоился Леонид Стрелетиллов (Упорово), второго – Александр Бертрам (Упорово), первого – Ярослав Захаров (Буньково). Среди юных шахматистов лидировала Асель Жаматова (Бунько-

во). Ей уступил Владимир Ковригин (Упорово).

– Шахматами я занимаюсь почти семь лет. В них меня привлекает то, что это интересная, интеллектуальная игра, развивающая мышление. Сегодня мне понравилось играть со взрослыми, я получила незабываемый опыт, отработала несколько комбинаций, – поделилась Асель.

В ближайшем будущем наши шахматисты поедут на турнир в Исетский район. А в феврале планируют большую игру в память об Анатолии Нохрине. В нашем районе этот вид спорта развивается и крепнет благодаря инициативным людям.

Марина МЕДВЕДЕВА  
Фото автора



За игрой юная шахматистка Асель Жаматова из с. Буньково и опытный игрок Леонид Стрелетиллов из с. Упорова.

## Официально

#### Извещение о возможности предоставления земельного участка

Администрация Упоровского муниципального района информирует о возможности предоставления земельного участка, с местоположением:

- Тюменская область, Упоровский район, примерно в 40 м от жилого дома по адресу: с. Верхнеманай, ул. Верхнеманайская, 44 по направлению на запад, с видом разрешённого использования: для ведения личного подсобного хозяйства. Площадь в соответствии со схемой – 3 274 кв. м.

Граждане, заинтересованные в предоставлении земельного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения вправе подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка по установленной форме.

Способ подачи заявлений: на бумажном носителе лично либо почтовым отправлением. Дата окончания приёма заявлений: 27.01.2025 г.

Адрес и время приёма граждан для подачи заявлений и для ознакомления со схемой расположения земельного участка: Тюменская область, Упоровский район, с. Упорово, ул. Володарского, 45, каб. 307, пн., вт., ср. с 8 час. 00 мин. до 16 час. 00 мин., обеденный перерыв с 12.00 до 13.00, чт. – с 8 час. 00 мин. до 12 час.00 мин. по местному времени.

#### Извещение о предоставлении земельного участка

Администрация Упоровского муниципального района информирует о предоставлении земельного участка, с местоположением:

- примерно в 300 м от жилого дома по адресу: Тюменская область, Упоровский район, с. Верхнеманай, ул. Верхнеманайская, 44 по направлению на запад, с видом разрешённого использования: сенокосение. Площадь в соответствии со схемой – 9 747 кв. м.